
Előkészítő óra 

A Határtalanul! kirándulás előtt előkészítő órán vettünk részt az iskolában, melyet történelem 

tanárunk, Benkovics Mihály tanárúr tartott. Megismerkedtünk Erdély történelmével, földrajzával és a 

legfontosabb látnivalókkal.  beszéltek az aradi vértanúkról, a székelyek életéről és a történelmi 

emlékhelyek jelentőségéről. Megnéztük az útvonalat térképen, és képeket láttunk a meglátogatandó 

helyekről. Beszélgettünk arról is, hogyan élnek a határon túli magyarok. Megtanultuk, hogy a 

kirándulás nemcsak szórakozás, hanem közös tanulás és nemzeti összetartozást is erősíti. Hasznos 

tanácsokat kaptunk az utazással kapcsolatban, például mire figyeljünk túrázáskor és hogyan 

viselkedjünk a szálláshelyeken. Az előkészítő óra segített abban, hogy felkészülten és kíváncsian 

induljunk útnak. 

   

  

1. nap 

 Kirándulásunk első állomása Arad volt, ahol megemlékeztünk az aradi vértanúkról. 

Megható volt látni az emlékhelyet, és elgondolkodni a magyar történelem eseményein. Ezután 

Gyulafehérvárra utaztunk, ahol megtekintettük a Szent Mihály-székesegyházat, melyben fejet 

hajtottunk Hunyadi János és Hunyadi László sírjánál. A templom különleges hangulata 

mindenkire nagy hatással volt. Délután a tordai sóbányába mentünk, ahol megcsodáltuk a 

hatalmas föld alatti termeket, valamint a régen bányászatra használt eszközöket. Ezután 

Segesvár óvárosában sétáltunk, amely nagyon hangulatos, a történelem nyomait magán 

viselő település. A város szélén megálltunk Petőfi Sándor emlékművénél is. 

Székelykeresztúron megnéztük a híres körtefát, ahol Petőfi 1849. július 30-án az utolsó estéjét 

töltötte, mielőtt elindult a végzetes fehéregyházi csatába. A nap végén megérkeztünk 

Zetelakára, ahol megcsodáltuk a víztározót, majd elfoglaltuk Gyergyóújfaluba a szállásunkat. 



 Aradi vértanúk emlékműve 

  Gyulafehérvár, Szent Mihály-székesegyház 

 Tordai sóbánya 



 Segesvár 

  Segesvár, Petőfi Sándor emlékműve 



 Zetelaka, víztározó 

2. nap 

 A második napot Zetelakán kezdtük, ahol helyi termelők portékáit, szörpöket, lekvárokat és 

más házi készítésű termékeket kóstolhattuk meg, és vásárolhattunk is belőle. Ezután 

Székelyudvarhelyre utaztunk, ahol megnéztük a Vasszékely szobrát. Az Alexandra cukrászdában 

születésnapi tortával köszöntöttük Prónai Vanda 7.b osztályos tanulót, ami nagyon jó hangulatot 

teremtett. Következő úticélunk Szelykefürdő volt, ahol a Mini Erdély Parkot látogattuk meg. A 

vármakettek segítségével sok híres erdélyi épületet láthattunk kicsinyített formában. Megnéztük 

Orbán Balázs emlékművét is, aki „a legnagyobb székelyként” emlegetett polihisztor a székely identitás, 

kultúra és történelem fáradhatatlan kutatója és megmentője volt, valamint megcsodáltuk a 

székelykapukat. Farkaslakán felkerestük Tamási Áron emlékművet és a Trianoni emlékművet. 

Korondon idegenvezető segítségével interaktív programokon vettünk részt: korongoztunk, kerámiát 

festettünk, sajtot kóstoltunk, megismertük a taplász mesterséget és a székelykapuk jelentésvilágát. 

Parajdon vásároltunk helyi termékeket, többségében sókészítményeket. A nap végén Szovátán 

sétáltunk a Medve-tó mellett és a Petőfi parkban. 

 Zetelaka, helyi termelők portékáinak kóstolása 



 Székelyudvarhely, Vasszékely szobra 

 Székelyudvarhely, Alexandra cukrászda 



 Szelykefürdő, Mini Erdély Park 

 Szelykefürdő, Orbán Balázs emlékműve 



 Szelykefürdő, székelykapuk 

 Farkaslaka, Tamási Áron emlékmű 

 

 Farkaslaka, Trianoni emlékmű 



 Korond, taplászat 

 Korond, sajtkóstolás 

 Korond, székelykapuk motívumvilágának jelentése 



   Korond, kerámia festés, korongozás 

 Szováta, Medve-tó 

 

3. nap 

 A harmadik napon a gyönyörű Szent Anna-tóhoz kirándultunk. A tó környezete nagyon csendes 

és különleges volt, megismertük a tó legendáját is. Ezután a Mohos tőzeglápot fedeztük fel, ahol 

egyedülálló lápvidéki élőhelyeket és a táj jellegzetes élőlényeit figyelhettük meg. Megtanultuk, hogy 

ez a terület természetvédelmi szempontból nagyon értékes. Később Csíkszeredába utaztunk, ahol 

megtekintettük a Millenniumi katolikus templomot. Különösen érdekesek voltak a tetőn elhelyezett 

négy angyalt ábrázoló alkotások. Ezután Csíksomlyóra mentünk, amely a magyarság egyik fontos 

zarándokhelye. Megnéztük a kegytemplomot, majd elsétáltunk a Barátok feredőjéhez, ahol sokan 

megmosták a lábukat a hideg vízben. Felmentünk a nyeregbe is, ahonnan csodálatos kilátás nyílt a 

környékre. Hazafelé megálltunk Madéfalván, ahol megemlékeztünk a madéfalvi veszedelem 

áldozatairól. Nagyon elborzasztó volt számunkra a madéfalvi mészárlás. 



 Szent Anna-tó 

 Hargita megye, Mohos tőzegláp 

 Csíkszereda, Millenniumi templom 



 Csíksomlyói kegytemplom 

 Barátok feredője 

 Nyereg 



 Madéfalvi veszedelem emlékműve  

4. nap 

 A negyedik napon Gyergyóújfaluba látogattunk az Elekes Vencel Általános Iskolába. Nagyon 

kedvesen fogadtak bennünket az ottani igazgató és a diákok. Barátságos focimérkőzést játszottak a 

gyerekek, amelyet sikerült megnyernünk. A közös sportolás jó alkalom volt az ismerkedésre. Ezután 

Csicsajra mentünk, ahol finom teát és kürtőskalácsot készítettek nekünk. Egy érdekes előadást is 

meghallgathattunk a környék növény- és állatvilágáról. Sok új információt tudtunk meg az erdélyi erdők 

növény és állatvilágáról. Később túrázni indultunk a természetben, ahol a gyönyörű tájat közelebbről 

is megcsodálhattuk. A program végén szalonnát sütöttünk, ami nagyon jó hangulatban telt. Este még 

ellátogattunk a Libáni kőfejtőhöz is, amely különleges látványt nyújtott. Fáradtan, de sok élménnyel 

gazdagodva tértünk vissza a szállásra. 

 Gyergyóújfalu, Elekes Vencel Általános Iskola 



 Focimérkőzés 

 Csicsaj, kilátó 

 Csicsaj, szalonnasütés 



 Libáni kőfejtő 

5. nap 

 Az ötödik napon idegenvezető segítségével elsőként a Súgó-barlangot látogattuk meg. A 

barlangban cseppköveket és különleges sziklaformákat láttunk. Érdekes volt hallani a barlang 

kialakulásáról és élővilágáról. Ezután a híres Békás-szoroshoz utaztunk. Túráztunk a hatalmas sziklák 

között, miközben gyönyörködtünk a vadregényes tájban. Sok helyen nagyon keskeny és meredek volt 

az út, ezért különösen figyelnünk kellett. A természet ereje és szépsége mindenkit lenyűgözött. Később 

a Gyilkos-tóhoz mentünk, amelynek legendáját is megismertük. A tó különleges látványt nyújtott a 

vízből kiálló fatörzsekkel. Sétáltunk a tó partján, majd ajándékokat és emléktárgyakat vásároltunk. Ez 

a nap különösen közel hozott bennünket a természethez. 

 Túra a Súgó-barlanghoz 



 Súgó -barlang 

 Súgó-barlang 

   Békás-szoros, túrázás 



 Hargita megye, Gyilkos-tó 

 

6. nap 

 Kirándulásunk utolsó napján Marosvásárhelyre indultunk először. Megnéztük a református 

vártemplomot és Hunyadi János szobrát. Ezután Kolozsvárra utaztunk, ahol megtekintettük Mátyás 

király híres lovas szobrát és szülőházát is. Érdekes volt látni azt a várost, ahol a híres magyar király 

született. Sok történelmi emlékkel találkoztunk a városban. Hazafelé megálltunk a Királyhágónál, ahol 

gyönyörű panoráma tárult elénk. Innen búcsút vettünk Erdély hegyeitől és tájaitól. Utolsó állomásunk 

Nagyszalonta volt, ahol megnéztük Kossuth Lajos és Arany János szobrát. Felkerestük a Csonka-tornyot 

is, amely Arany János emlékét őrzi. A hosszú út során sok élménnyel és új ismerettel gazdagodtunk. A 

Határtalanul! kirándulás felejthetetlen élmény marad számunkra. 

 Marosvásárhely, Református vártemplom 



 Kolozsvár, Mátyás király szülőháza 

 Kolozsvár, Mátyás Király losasszobra 

 Nagyszalonta, Kossuth Lajos emlékműve 



 Nagyszalonta, Arany János szobra 

 Nagyszalonta, Csonka torony 

 

Kirándulás Budapestre, a Magyarság Házába 

 A budapesti kirándulás során a tanulók busszal és vonattal utaztak a fővárosba. Programunk 
egyik kiemelt helyszíne a Magyarság Háza volt, ahol a nemzeti összetartozás témájával kapcsolatban 
szereztünk ismereteket. Részt vettünk Dr. Kis Róbert Richárd előadásán, amely a diaszpórában és a 
szórványban élő magyarság helyzetét mutatta be. A tanulók érdekes és szemléletes példákon keresztül 
kaptak képet arról, hogyan őrzik identitásukat a világ különböző részein élő magyar közösségek. Az 
előadás segített megérteni a diaszpóra és a szórvány fogalma közötti különbségeket is. A program 
hozzájárult a nemzeti összetartozás érzésének erősítéséhez, valamint a határon túli és a világban 
szétszórtan élő magyarok iránti érdeklődés elmélyítéséhez. A tanulók aktívan figyeltek, és több kérdést 
is megfogalmaztak az elhangzottakkal kapcsolatban. A kirándulás hasznos ismereteket és maradandó 
élményeket nyújtott minden résztvevő számára. 



 

 

 



 

Lezáró, értékelő óra 

 A Határtalanul! erdélyi kirándulás értékelő és lezáró óráján közösen felidéztük az utazás 

legemlékezetesebb élményeit és helyszíneit. A tanulók örömmel osztották meg egymással személyes 

benyomásaikat, valamint azt, hogy mely programok tetszettek nekik a legjobban. Feladatunk volt az 

útinapló elkészítése is, amelyben a tanulók képekkel és rövid leírásokkal örökítették meg a kirándulás 

eseményeit. A napló összeállítása során felelevenítették a történelmi és kulturális emlékhelyeken 

szerzett ismereteiket is. Az elkészült munkák jól tükrözték a diákok élményeit és a közösen átélt 

programok sokszínűségét. A beszélgetések során hangsúlyos volt a határon túli magyarság 

megismerésének jelentősége és a közösségi élmények szerepe.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


